
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica 

e Reprodução Animal). Ao dia oito do mês de dezembro de 2021, às 14:00 horas, o colegiado 

do Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do link 

meet.google.com/qhm-pivf-mmh, e secretariada pela funcionária Stela Fracho e conduzida 

pelo o coordenador Prof. Felipe Zandonadi Brandão. Compareceram à reunião os seguintes 

professores: Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão (Coordenador), Prof. Michel Helayel, Profa. 

Marcela Freire Valim, Profa. Nathalie Costa da Cunha, Profa. Maria de Lourdes Gonçalves 

Ferreira, Prof. Marcelo Abidu, Prof. Nayro Xavier Alencar, Prof. Daniel Augusto Barroso 

Lessa, Prof. Mario Felipe Alvarez Balaro, Profa. Aline Moreira, Profa. Joanna Maria Gonçalves 

de Souza Fabjan, Profa. Juliana Silva Leite, a servidora Stela Fracho e a representante dos 

discentes, Vivian Gomes Ferreira de Almeida. O coordenador iniciou a sessão com a seguinte 

ordem do dia: 1. Apresentação da servidora: o Professor Felipe Brandão apresentou aos 

professores a nova funcionária do Programa aos colegas presentes. 2. Leitura da ata da 

reunião do mês anterior: A ata foi lida, a Profa. Joanna sugeriu algumas alterações, que foram 

feitas pelo senhor coordenador Prof. Felipe Zandonadi, sendo então a ata aprovada.  3. 

Homologação das defesas, qualificações e alterações de projetos defendidas desde a última 

reunião: Foi homologada a defesa de dissertação da discente Vanessa Costa e de tese das 

discentes Camila Luba e Marcela Oliveira. O senhor coordenador informou aos presentes das 

duas desistências de defesa, sendo as discentes Lívia Cristina Pinto Santana e Ana Carolina O. 

F. dos Santos. Foi informado também sobre as qualificações dos discentes: André Luis de Souza 

Teixeira, Isabel Oliveira Cosentino 4. Qualificações faltantes: será feito um levantamento das 

qualificações que faltam ser feitas. Foi informada a mudança de projeto da discente Natália 

Lopes Sorares. Foi informada a situação do discente Waldir, aluno do Prof. Michel, que está 

com baixo desempenho. O coordenador sugeriu enviar um e-mail com confirmação de leitura. O 

Prof. Daniel Lessa fez duas solicitações: defesa de dissertação da discente Maria Fernanda de 

Oliveira Ferreira Nunes para dia 02/02/22 e o senhor coordenador sugeriu que fosse feita no dia 

15, para a aluna não perder a bolsa. Título: Análise do efeito do tratamento da hemorragia 

pulmonar induzida pelo exercício com plasma rico em plaquetas sobre a atividade da 

fosfatase  alcalina em lavado  traqueal em equinos da raça puro sangue inglês. Orientador – 

Prof. Dr. Daniel Augusto Barroso Lessa, Membro Interno: Profa. Dra. Aline Souza, Membro 

Externo:  Profa. Dra. Eliene Sad/UNIG. Suplente Interno: Prof. Dr. Daniel Macieira, Suplente 

Externo: Profa Dra. Leila Cardozo Ott/Universidade de Vassouras, Coorientador- Prof. Dr. 

Nayro Xavier de Alencar; e defesa de tese da discente Stephania Silveira de Miranda Silva, que 

será fechada por envolver patente de produto, dia 24/02/2022, às 14h. Título:Utilização De 

Fatores De Crescimento Plaquetário E Da Selectina Solúvel Plaquetária Na Avaliação Da 

Qualidade e da Viabilidade do Biofármaco Rico Em Fatores de Crescimento Plaquetários 

de Equideos a Fresco, Criopreservados e Liofilizados. Orientador: Prof. Dr. Daniel Augusto 

Barroso Lessa, Membro Interno: Profa. Dra. Márcia Xavier, Membro Externo: Prof. Dr. Miguel 

Ângelo da Silva Medeiros/UCB, Membro Externo: Dr. Marcelo Abrahão Strauch/IVB, Membro 

Externo: Prof. Dra. Nathália Rebouças Pires/UCB, Suplente Interno: Prof. Dr. Michel José 

Abdalla Helayel, Suplente Externo: Profa. Dra. Sara Suzano/UCB, coorientadora: Dra. Maria 

Fernanda de Mello Costa. 5. Aprovação de projeto de Pós-Doutorado da Dra. Juliana 

Dantas: O senhor coordenador informou que foi aprovado uma bolsa de pós-doutorado nota 10 

na Faperj para a pesquisadora Dra. Juliana Dantas, sendo o projeto apresentado e aprovado pela 

a plenária. 6- Aprovação do cancelamento da inscrição do aluno Davi Almeida do 

Doutorado, por ter passado para a Universidade Rural com bolsa. Por não ter sido cadastrado 

no Coleta Capes, não é considerado desistência. 7. Banca para seleção de mestrado: Foram 

determinados os seguintes membros: Prof. Marcelo Abidu, Prof. Mario Balaro, Profa. Nathalie 

Costa da Cunha e Profa. Juliana Silva Leite. Banca para seleção de Doutorado: Prof. Felipe 

Zandonadi Brandão, Profa. Nathalie Costa da Cunha, Profa. Juliana Silva Leite e Profa. Joanna 

Maria Gonçalves de Souza Fabjan. O senhor coordenador vai enviar e-mail com o calendário 



das provas. 8. Comissão para dialogar com o CRMV sobre participação de outras 

profissões: ficou acertado que a comissão será composta por: Profa. Joanna Maria Gonçalves de 

Souza Fabjan e Profa. Andréa Batista. 9. Atualização sobre situação financeira do Programa: 

o senhor coordenador informou que o recurso da PROAP foi todo gasto e que recebeu o termo 

de outorga da FAPERJ sobre o projeto aprovado. 10. Demanda dos Alunos: A representante 

dos alunos, Vivian Gomes perguntou se há previsão de volta do funcionamento da secretaria e 

foi informada que não. A representante também perguntou se quem defendeu o Mestrado antes 

da pandemia pode entregar os documentos de forma on-line e o senhor coordenador respondeu 

que sim. 11. Assuntos gerais: adesão ao PQI: o coordenador informou ao colegiado da 

abertura do edital PQI e que ao ler o edital viu que a chance de aprovação do curso era pequena 

e recomendou que não fosse feita submissão de proposta do Programa, o que foi aprovado pela 

plenária. Reunião de janeiro: ficou marcada para o dia 19/01/2022, às 14h. O senhor 

coordenador agradeceu a presença de todos, desejando feliz Natal e Feliz Ano Novo.  
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